

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (2072)

Пятница

24 марта

1961 г.

Год издания XXVII

Цена 2 коп.

## Сегодня в номере:

Досрочно выполнили план первого квартала (1 стр.).

Социалистические обязательства механизаторов и специалистов сельского хозяйства района на 1961 год (2 стр.).

Дешевле молоко—крепче хозяйство (3 стр.).  
Консультация: Оформление пенсии по старости и при неполном стаже работы.

## БРИГАДИР должен уметь считать

Основной формой организации труда в колхозах и совхозах являются постоянные производственные бригады.

Уровень исполнения в них средств производства и выполнения бригадами плановых заданий по производству продукции и снижению ее себестоимости отчетливо показывает, как работает хозяйство: с прибылью или, наоборот, в убыток. Отсюда вполне понятно, насколько важно, чтобы каждый бригадир, этот основной руководитель в бригаде, был хорошим организатором, расчетливым хозяином.

Бригадир должен прежде всего уметь считать. Там, где бригадир не ведет учета трудовых и материальных затрат на произведенный продукт, там нет и не может быть никакого творчества в работе по экономии средств, повышению производительности труда.

О том, насколько необходимо, чтобы бригадир был расчетливым хозяином, убедительно говорит сравнение деятельности двух животноводческих бригад совхоза «Ижморский». Условия, в которых работают бригады животноводческих ферм Ольговского отделения Реук В. Н. и Ново-Орловского Задиранова В. Н., одинаковы, но результаты различны.

Реук В. Н. не мыслит руководства делом без постоянного подсчета, во что обходится получаемый продукт. Главной целью бригадира и работников фермы является обеспечить прибыль, не допустить убытка. В январе—феврале Ольговская ферма затратила по 1,5 человекодня, израсходовала кормов по 94 кормовых единицы, на каждый центнер молока получила прибыли 704 рубля в новых ценах.

За эти же два месяца на Ново-Орловской ферме затрачено на 1 цнт. молока 3,9 человекодня и 204 кормовых единицы. Себестоимость центнера молока здесь на 21 рубль выше против Ольговской фермы. Убыток составил 1496 рублей.

Если на Ольговской ферме не только бригадир, а весь коллектив доярки борется за повышение надоев, чистоту молока, экономии средств, то тов. Задиранова не утруждает этим себя и работников фермы, допускает перерасход фонда заработной платы, не дорожит копеечкой.

Содержание помещения, где находится посуда, одежда и др., входит в обязанность доярки без всякой дополнительной оплаты, а тов. Задиранова в феврале оформила наряд на 58 человекодней и оплатила 104 рубля. За побелку, мытье полов этого же помещения (площадь 16 кв. метров) опять наряд на 58 человекодней, опять затраты, которые идут как дополнительные расходы на производимую продукцию. Такая работа—это неумение бригадира анализировать результаты деятельности бригады.

Ряд бригадиров полеводческих бригад, как, например, тов. Бубликов из Ольговского отделения, не считают во что обходится подвоз кормов на фермы, вывозка навоза и проведение множества других работ. Все это ведет к перерасходу фонда заработной платы, к работе в убыток.

Борьба тружеников села за проведение в жизнь решений январского Пленума, за дальнейший подъем сельского хозяйства требует от руководителей колхозов и совхозов, бухгалтеров и специалистов систематически учить бригадиров умению анализировать хозяйственную деятельность, вести подсчет затрат в большом и малом деле, ясно видеть результаты труда и делать конкретные выводы.

Каждый бригадир должен твердо знать, чтобы по-хозяйски руководить производством—надо научиться считать. Без этого не могут успешно развиваться хозяйства колхозов и совхозов.

Факты экономической безграмотности многих бригадиров, этого самого многочисленного звена хозяйственных руководителей в колхозах и совхозах говорят о том, что партийным организациям надо решительно улучшить работу по организации и руководству экономической учебной работой. Необходимо чаще обсуждать на партийных собраниях, заседаниях парткомов и бюро вопросы внедрения хозрасчета в бригаде, снижения себестоимости и повышения производительности труда, добиться чтобы бригадиры прежде всего обладали необходимыми экономическими знаниями.

Бригадир должен уметь считать.

## Навстречу XXII съезду КПСС ПЛАН I-ГО КВАРТАЛА—ДОСРОЧНО!

Слаженно и ритмично работает с первых дней нового года коллектив трудящихся Ижморского песочного карьера. План первого квартала по добыче и отгрузке песков выполнен досрочно—к 24 марта 1961 года.

Успех, достигнутый нашим предприятием, решили люди. И в первую очередь следует отметить бригаду коммуниста товарища Дмитриева В. П., в которой вместе с ним работают экскаваторщик т. Захаров М. И., грузчики тт. Брюзгин Н. П., Шарапов И. Р. и машинист мотовоза т. Лапин А. Я.

Высокие обязательства взяли на себя экскаваторщик т. Кинтоп Р. Р. и его помощник Охим В. П., и с честью их выполняют. Хорошо работают экскаваторщики т. Светлаков Н. М. и Авхимович В. Я., рабочий разведки т. Чувин А. Ф., плотники Дергачев Л. С., Лобанов В. П., бульдозерист т. Зятыков А. Я. и рабочая тушица т. Овчинникова Р. М.

Мы надеемся, что достигнутые в первом квартале результаты закрепим, работать будем ритмично и еще упорнее будем бороться над выполнением обязательств, взятых нашим коллективом в честь XXII съезда КПСС.

Н. ЕФРЕМОВ,  
начальник Ижморского  
песочного карьера.



Р. Р. КИНТОП — экскаваторщик.



В. Я. АВХИМОВИЧ—экскаваторщик.



А. Я. ЗЯТЬКОВ — бульдозерист.



М. И. ЗАХАРОВ — помощник машиниста экскаватора.

## В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о дальнейшем улучшении работы по присуждению Ленинских премий.

В целях поощрения ученых, инженерно-технических работников, писателей и деятелей искусства, вносящих крупный вклад в развитие советской науки, техники народного хозяйства и культуры, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановили увеличить количество ежегодно присуждаемых Ленинских премий за работы в области науки и техники с 42 до 60 и за произведения в области литературы, искусства и публицистики с 10 до 16. Для более

полного выявления и всестороннего обсуждения научных трудов, изобретений, произведений литературы и искусства, созданных во всех союзных республиках, на комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР и комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР возложена обязанность шире привлекать к участию в работе секций и пленумов комитетов крупных специалистов в области науки и техники, деятелей литературы и искусства союзных республик.

При рассмотрении про-

изведенной литературы, искусства, журналистики и публицистики, представленных на соискание Ленинских премий, должно учитываться их значение в развитии многонациональной социалистической культуры, в воспитании нового человека коммунистического общества.

В состав комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР и комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР дополнительно введены известные деятели науки и техники, литературы, искусства и журналистики союзных республик.

ТАСС.

## ЦЕЛИНОГРАД— столица Целинного края

Алма-Ата, 20 марта (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР город Акмолинск—центр Целинного края переименован в город Целиноград.

## НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

Коллектив Сталинградского алюминиевого завода выдал с начала года в честь XXII съезда партии сотни тонн сверхпланового металла. К открытию съезда сталинградцы решили сдать в эксплуатацию новый электролизный цех. На заводе учреждено переходящее Крас-

ное знамя имени XXII съезда партии. Оно будет передано на вечное хранение коллективу цеха, который добьется в социалистическом соревновании лучших успехов.

Десятки тысяч тонн азотных удобрений сверх годового пла-

на обязались дать сельскому хозяйству руставские химики. Решено также досрочно ввести в эксплуатацию новые мощности по выпуску аммиака. В дни трудовой вахты в честь XXII съезда КПСС они уже дали сверх задания тысячи тонн минеральных удобрений.

ТАСС.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ обязательства механизаторов и специалистов сельского хозяйства Ижморского района на 1961 год

Январский Пленум ЦК КПСС и совещание передовиков сельского хозяйства Сибири определили конкретные задачи дальнейшего развития сельского хозяйства и создания изобилия продуктов для советского народа.

Решения Пленума ЦК КПСС, обращение участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири, выступления товарища Н. С. Хрущева на Пленуме и зональном совещании вдохновляют и зовут нас на новые славные дела во имя процветания нашей Родины, во имя дальнейшего повышения жизненного уровня советских людей.

Вот почему мы, участники совещания механизаторов и агрономов, как и весь советский народ, горячо одобряем решения Пленума ЦК КПСС, обращение передовиков сельского хозяйства Сибири и полны решимости приложить все силы и знания для претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, чтобы уже в 1961 году резко увеличить производство всех сельскохозяйственных продуктов.

В повышении урожайности сельскохозяйственных культур, в увеличении производства продуктов сельского хозяйства огромная роль принадлежит механизаторам и агрономам.

Мы признаем, что колхозы и совхозы в результате низкой культуры земледелия, нарушений правил агротехники получают низкие урожаи зерновых культур, картофеля, зеленой массы кукурузы, что такой урожай не обеспечивает выполнение плана сдачи хлеба государству и нужды колхозов, совхозов в зерне и кормах для животноводства. Из-за этого же в колхозах и совхозах мало производится мяса, молока, яиц и по производству продуктов животноводства наш район отстает от других районов области, в том числе и от соревнующегося с нами Анжеро-Судженского района. Совещание считает неправильным, когда часть механизаторов и агрономов не ведут необходимой борьбы за соблюдение агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, за повышение их урожайности.

Критически оценивая неудовлетворительные результаты своей работы и учитывая свою огромную роль в увеличении производства продуктов сельского хозяйства, мы, участники совещания механизаторов и агрономов, делаем все, чтобы обеспечить выполнение обязательств, взятых колхозами и совхозами района на 3-й год семилетки — получить урожай с каждого гектара зерновых не менее 12 ц., картофеля 120 ц., зеленой массы кукурузы 250 ц. и сахарной свеклы 150 центнеров.

Для получения такой урожайности мы не позднее 5 апреля с. г. полностью подготовим технику и сельхозинвентарь и считаем необходимым до 10 апреля во всех колхозах и совхозах провести смотр готовности их к весеннему севу; до посева подготовим все семена, организуем их воздушно-тепловой обогрев и протравливание.

Мы обязуемся строго соблюдать правила агротехники возделывания сельскохозяйственных культур и проведем весен-

ний сев в лучшие сроки для каждой культуры с полной нормой высева семян.

На всей площади паров и зяби ранней весной проведем прибивку влаги и в ранние агротехнические сроки обеспечим весновспашку под яровые культуры плугами с предплужниками и на необходимую глубину, высококачественно проведем весь комплекс обработки почвы до и после посева; посев пшеницы в основном проведем узкорядным и перекрестным способами.

Участники совещания механизаторов и агрономов считают необходимым обратить внимание на семеноводство и организовать производство семян в одной из бригад колхоза и отделений совхоза, используя для этого элитные семена, полученные из опытной станции и семена собственного производства.

Мы, агрономы колхозов и совхозов, обязуемся до начала полевых работ обеспечить составление агротехнических карт для каждого поля и строго следить за своевременным и высококачественным выполнением намеченных работ. В каждом колхозе и совхозе составим книгу истории полей.

В целях повышения ответственности механизаторов, бригадиров, агрономов, рабочих и колхозников за качество полевых работ, за судьбу урожая участники совещания механизаторов и агрономов считают необходимым за бригадами и отрядами произвести закрепление необходимой техники и полевых площадей, оплату за объем выполненных работ производить не более 70 проц., а остальные 30 проц. за полученную продукцию.

Участники совещания механизаторов и агрономов так же считают необходимым организовать обязательную приемку выполненных работ во время весеннего сева, ухода за посевами, заготовки кормов и уборки урожая агрономами, бригадиром, управляющими. Окончательную оценку качества сева следует давать по всходам и густоте растений.

Колхозы и совхозы района медленно развивают общественное животноводство, имеют низкую его продуктивность. Все дело в отсутствии прочной кормовой базы. Основной кормовой базы животноводства является кукуруза. Получение урожая не менее 250 ц. зеленой массы кукурузы выведет колхозы и совхозы из серьезного отставания по производству молока. Важнейшей кормовой культурой, как и кукуруза, является сахарная свекла.

Понимая это и высоко оценивая кормовые достоинства кукурузы и сахарной свеклы, мы, участники совещания механизаторов и агрономов, вывезем на всю площадь кукурузы и сахарной свеклы по 15—20 тонн удобрений на гектар, своевременно подготовим необходимую технику, разместим эти культуры по хорошим предшественникам, в лучшие сроки. Кукуруза должна быть посеяна только квадратно-гнездовым способом. Поэтому проведение сева и обработку междурядий кукурузы надо поручить самым лучшим, наиболее квалифицированным механизаторам.

Участники совещания механизаторов и агрономов считают необходимым организовать обучение механизаторов, колхозников, рабочих, которые будут заниматься выращиванием кукурузы, картофеля и сахарной свеклы.

На многих полях колхозов и совхозов стоит масса одиночных деревьев, кустарников, что наносит огромный вред на всех стадиях полевых работ. Поэтому мы, участники совещания механизаторов и агрономов, обязуемся провести работу по окультуриванию полей на площади не менее 18 тыс. гектаров, а также примем меры к вовлечению в обработку ранее заброшенных земель.

Мы, участники совещания механизаторов и агрономов, сделаем все возможное, чтобы получить хороший урожай однолетних трав, чтобы заготовить столько кормов, сколько необходимо их для животноводства, обратим особое внимание на механизацию заготовки кормов. Решающей битвой в выполнении намеченных планов является уборка урожая. Мы даем свое крепкое механизаторское слово — образцово подготовиться к этой важнейшей кампании, провести ее организованно. Во время уборки мы обеспечим засыпку доброкачественных семян и их очистку. Вслед за уборкой организуем скирдование соломы и вспашку зяби. Зябь в этом году полностью поднимем и тем самым ликвидируем весновспашку.

Мы, инженеры, механики, бригадиры, трактористы, комбайнеры, обязуемся высокопроизводительно использовать технику, с любовью относиться к машине, беречь ее, экономно расходовать материалы, горючее и смазочные, своевременно проводить технические уходы; внедрять в производство колхозов и совхозов достижения науки и передовой опыт с тем, чтобы облегчить труд колхозников и рабочих, чтобы легче и больше производить продуктов сельского хозяйства.

Мы, участники совещания, призываем всех механизаторов, специалистов сельского хозяйства, колхозников и рабочих совхозов района развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, проведение его на высоком агротехническом уровне, за успешное выполнение взятых обязательств на 1961 год, добиться, чтобы ни один человек не стоял в стороне от борьбы за увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

Труженики сельского хозяйства района! Сделаем все, чтобы в текущем году значительно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов и достойно встретить XXII съезд нашей родной Коммунистической партии.

\*\*\*

Обязательства приняты на районном совещании механизаторов и специалистов сельского хозяйства 17 марта 1961 года.

## Партийная жизнь

### Партийная группа в стороне от колхозного производства

Коммунистическая партия поставила перед тружениками села большие задачи. Каждый сельский коммунист должен с честью выполнять роль вожака, роль организатора в борьбе за претворение в жизнь решений, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС.

Коммунисты Азановской партийной группы, особенно учителя, проводят большую культурно-массовую работу на селе, в клубе часто проводятся вечера, больше чем прежде читаются лекции, в корне изменилось поведение молодежи, культурнее стал облик самого села.

Но культурно-воспитательная работа здесь страдает одним существенным недостатком, не подчинена главному — поднятию колхозного производства.

Мало ценят культурным мероприятиям, если они не способствуют выполнению обязательств. Мало верит народ агитатору, пропагандисту, лектору, если он далек от интересов колхозного села, от колхозного производства.

Азановские коммунисты и их группирг Василий Иванович Карелин как раз и находятся в таком положении.

В хозяйстве азановской бригады колхоза «Прогресс» очень много неполадок, которые коммунисты только фиксируют, но активно не вмешиваются в дело по их устранению. И вообще в этом отношении в Азанове какое-то «непротивление злу насилием». Долгое время говорили о т. Ковале, как о плохом бригадире, и вот только недавно его заменили. Сейчас все, с кем бы ни начал разговаривать, в один голос заявляют, что плохо работают осеменатор Лаер, овчар Мигурский. Говорят, но ничего не делают, а Мигурский и Лаер слушают да посмеиваются.

Дела на ферме далеко не блестящи. Там хорошие трудовые доярки, но коровы очень худые, надои, следовательно, плохие, потому что корм плохой и его мало.

—Сейчас при новом бригадире хоть солому стали подвозить в достаточном количестве, а то мы и солому-то из рук друг у друга вырывали, — говорит одна из доярок.

—Удивительно: новый бригадир пришел, и солома напласть, даже силос появился, — продолжает другая.

На вопрос, есть ли возможность повысить удои, доярки ответили очень неуверенно...

—Во-первых, плохие корма, и их мало, а во-вторых, — сказала доярка Анна Панасенко, — уменя вот только 3 коровы отделились, остальные со старым молоком. И пока Лаер будет у нас осеменатором, ни надоев больших мы не будем иметь, ни увеличения поголовья скота.

К своим обязанностям Лаер относится безответственно. Целыми неделями он не бы-

вает на фермах, поэтому пропускается время охоты у коров, их своевременно искусственно не осеменяют. Рассказывают такой случай. В один из дней необходимо было осеменить пять коров, но осеменатора искали больше суток, сроки прошли, коровы остались не осеменными. Вот в понедельник надо было осеменить двух коров, а техника-осеменатора Лаера на ферме не было ни в понедельник, ни во вторник, да, видимо, не приехал он и в среду.

—А что толку от того, если и придет?

—Придет пьяный, делом не занимается, кричит да курит. Техника искусственного осеменения коров у нас страдает серьезными недостатками, вот и результатов должных не дает.

—Женщину бы нам сюда, лучше бы было.

А женщины, желающие работать техником-осеменатором найдутся.

Хорошо, что прошлый год у нас бык-производитель из Майска был на ферме, а то бы вообще отела не было, — хором заявили доярки.

По вине овчара Мигурского пало много молодняка. Овцы худые. Половина стада овец с большими ногами, как сам он говорит. Но их не лечат, ждут тепла. Разве большие ноги овец не лечат зимой? Все это известно коммунистам, они возмущаются, но решительных мер не принимают и не требуют от правления колхоза наведения порядка.

Коммунисты — учителя могли бы оказать практическую помощь животноводам. На ферме много телят низкой упитанности.

А ведь могла бы школа взять шефство над ними, хотя бы на это трудное время. Учащиеся 6—7 классов могли бы оказать телятницам существенную помощь по приготовлению кормов, особенно витаминных настоев из хвои, и по уходу за телятами. Вот здесь была бы и помощь животноводам, и приобщение детей к труду.

Когда спросили товарища Карелина, чем объяснить такое равнодушное отношение коммунистов Азановской партийной группы ко всем этим неблагоприятным фактам, то он ответил: «А мне Кириллов сказал, чтобы я не вмешивался в это. Я так и делаю». Такое заявление т. Карелина является ни чем иным, как попыткой оправдания своего отрыва от практической связи с колхозным производством.

Коммунист не может и не имеет права быть в стороне от колхозных дел, он призван стоять на переднем крае борьбы за успешное выполнение задач семилетки, а не быть посторонним наблюдателем. Коммунисту до всего должно быть дело.

Е. СРЕЗНЕВА.

## ДЕШЕВЛЕ МОЛОКО — КРЕПЧЕ ХОЗЯЙСТВО

Советские люди, воодушевленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, удваивают и утраивают свое трудовое напряжение.

Не стоят от этого в стороне и работники молочной фермы Ольговского отделения Ижморского совхоза. С каждым новым днем они стремятся работать лучше, производительнее с тем, чтобы еще выше поднять молочную продуктивность дойного гурта, еще более укрепить экономику хозяйства.

В третьем году семилетки коллектив фермы решил получить по 2550 килограммов молока от каждой фуражной коровы, а такие доярки, как Тамара Денисова и Евдокия Старицкая, — по 2800 кг. Взятые обязательства настойчиво претворяются в жизнь. Строго выполняется распорядок дня, много внимания обращается на кормление животных.

Среди доярок широко развернуто соревнование. На партийном собрании отделения был учрежден переходящий вымпел отделения лучшему гурту, лучшей доярке.

На трудовую активность коллектива фермы большое влияние оказывает первая наша попытка определять себестоимость единицы получаемой продукции. Когда налицо сумма затраченных средств на производство определенного количества молока и доход от его продажи государству, тогда отлично видно, как работают люди, на что следует прежде всего обратить внимание, чтобы и дальше повышать рентабельность фермы. Допустим, при подсчете выяснилось, что в себестоимость литра молока в основном во-

шли средства, израсходованные на кормление коров. Значит, чтобы молоко было дешевле, надо как можно рациональнее расходовать корма. Может оказаться, что не корма, а что-либо другое особенно заметно отразилось на себестоимости продукции. Соответственно и нужно принимать меры. Словом, такой учет дает яркую картину деятельности коллектива фермы, его просчеты, недостатки, заставляет быстрее устранять последние.

Труженики фермы в феврале в среднем по отделению получили 157 килограммов молока на корову и завоевали, таким образом, вновь первенство в соревновании среди животноводов совхоза, а также района. Переходящий Красный вымпел райкома партии и райисполкома вторично присужден труженикам нашей фермы, ферма крепко удерживает в руках также Красное знамя и Красную звезду совхоза.

Некоторые доярки добились еще лучших успехов. Например, В. П. Радионова получила в феврале 207 килограммов молока на фуражную корову, А. Т. Долгопятова — 192. А выше надои — значит дешевле молоко.

Борьба за снижение себестоимости единицы продукции, то есть молока, ведется также путем улучшения качества молока. Для выявления, кто из доярок проявляет в этом особое старание, создана комиссия, в которую входит интеллигенция нашего села. Произведенная ей проверка показала, что наилучшее санитарное состояние животных в гурте, где старшей дояркой В. И. Харчук, у доярок А. Т.

Долгопятовой, В. П. Радионовой. Естественно, что и качество полученного ими молока выше.

Воодушевленные своими первыми успехами, колоссальными достижениями советской науки и техники, желая достойно встретить очередной съезд КПСС, животноводы отделения, улучшая и дальше свои производственные показатели, решили бороться за звание фермы коммунистического труда, то есть жить и работать по коммунистически.

В этом направлении сделаны пока только первые шаги. Доярки, скотники, значительно усилили трудовое напряжение, повысили свою сплоченность, появилось стремление постоять одному за всех и всем за одного. Стали больше обращать внимания на быт, культуру поведения, активнее пополнять свои профессиональные знания. Сейчас на ферме создан зоотехнический кружок. Занятия проводятся регулярно, три раза в месяц.

Работники фермы повседневно работают над снижением расходов на содержание коров, над подъемом их продуктивности. Они уверены, что в марте снова добьются первенства в социалистическом соревновании животноводов района, что государству по-прежнему будут продавать высококачественное молоко. Это позволит и дальше снижать себестоимость молока, увеличивать выручку от него. Будем получать больше дешевого молока — будет крепче наше хозяйство. Такое мнение всего коллектива фермы.

**В. РЕУК,**  
бригадир животноводческой фермы Ольговского отделения Ижморского совхоза.

## Приятно хорошо отдохнуть

Прошедший недавно смотр показал, как выросло число коллективов художественной самодеятельности, их мастерство, как повысилась требовательность к себе, развился художественный вкус, что сказалось и в костюмах, и в оформлении сцен, и в выборе репертуара, в манере самого исполнения.

Недавно в селе Ломачевке прошел вечер, организованный советом культуры. Коллектив художественной самодеятельности выступил с хорошо подготовленным концертом. Хор под руководством тов. Н. Ф. Заречевой исполнил четыре песни, молодые рабочие Ломачевского отделения В. М. Янченко, Е. А. Карп, фельдшер М. А. Горбачева поставили пьесу, в интермедиях участвовали тт. Шульгина К. П., Заречева Н. Ф. С художественным чтением выступили тт. Е. Т. Стоцкая и В. П. Трофимова. Очень весело, с задором спели частушки на местные темы Архипова Люба, Лазаренко Аля. Активное участие в концерте приняли Картавина Маша и баянист кузнец Т. Ф.

Требухов. Примечательно то, что в художественную самодеятельность вовлекается молодежь Ломачевского отделения.

**П. БОЯРКИН.**

Хорошо работает кружок самодеятельности в поселке Рудном. Учительский коллектив местной школы почти весь включился в работу клуба. Концерт, подготовленный работниками школы, отличался разнообразием номеров. Здесь были танцы, художественное чтение, хоровое, сольное пение и пение дуэтом. Товарищи В. Н. Горячева, М. Н. Пескова, М. С. Бобрикова и другие своим исполнением номеров программы концерта доставили большое удовольствие зрителям, труженикам поселка Рудный, которые после трудового дня культурно и приятно отдохнули. Хотелось бы, чтобы и в дальнейшем молодежь вместе с интеллигенцией почаще устраивали такие вечера отдыха для труженников села.

**М. БОБРИКОВА.**

## В Красноярской средней школе

В Красноярской средней школе большое внимание уделяется вопросам внеклассной и кружковой работы с учащимися.

В школе работают кружки хоровой, хореографической, драматической, секция гимнастов, хорошо организована работа по освоению кинодела.

Много сил этому делу отдают учителя т. Махотин

А. Ф., Журавлева Т. И., Леонтьева Е. В., учителя-пенсионеры супруги Павел Дмитриевич и Варвара Павловна Куликовы и многие другие.

На снимке: группа учащихся Красноярской средней школы (членов кружка по изучению кинодела) готовит киноустановку к очередному сеансу.

Фото Г. Лучевникова.



## В РАЙОН ПРИЕХАЛИ ШЕФЫ

22 марта в пос. Ижморку изшедствующего над нашим районом г. Междуреченска прибыла агитбригада в составе 13 человек (Красногорский угольный разрез).

В тот же день агитбригада дала 2 концерта: для участников 1 сессии районного Совета депутатов трудящихся и для жителей районного центра.

Программу концерта ведут Олег Кириллов и Владимир Дмитриев. Первые концерты показали, что коллектив агитбригады выступил

с хорошо продуманной, подготовленной, обширной и интересно построенной программой.

Зрители дружно аплодировали солистке Раисе Хмарской — исполнительнице лирических песен — «19 лет», «Полюбила я парня веселого» и Владимиру Круглову, исполнившему русскую народную песню «Вдоль по Питерской» и песню «Шумит волна, звенит струна».

Горячие аплодисменты зрителей заслужили исполнители украинского танца «Гопак» — Владимир и Мария Кругловы и молдавского

танца «Юла» — Анна Ванькова и Игорь Хмарский. В зале долго не смолкали аплодисменты исполнителю сатирических куплетов Олегу Кириллову.

Хорошо сыграна сценка из оперетты «Свадьба в Малиновке» в исполнении Галины Казанцевой, Олега Кириллова, Владимира Дмитриева.

Из концертов, данных в Ижморском РДК видно, что агитбригада с поставленной перед ней задачей справилась неплохо. В ближайшие дни концерты будут даны в селах Берикле, Б-Песчанке, Постникове, Почитанке, Т-Речке, Бекете, Яя-Борике.

**Г. ЛУЧЕВНИКОВ.**

## Консультация

В нашем районе на землях бывших колхозов организовано 3 совхоза: Святославский, Ижморский, Троицкий. В данных совхозах многие престарелые пошли на государственную пенсию. Но с оформлением документов для назначения пенсии нередко допускаются ошибки и дело затягивается.

Работникам отделов всех упомянутых совхозов серьезно нужно относиться к оформлению документов. На пенсию по старости должны оформлять тех лиц, которые до организации совхоза состояли членами колхозов, непрерывно работали в колхозе и выработывали минимум трудов дней, а при организации совхоза перешли на постоянную работу в совхоз и приступили к работе в совхо-

## Оформление пенсии по старости и при неполном стаже работы

же до утверждения райисполкомом отчета комиссии о прекращении деятельности колхоза.

Право на пенсию по старости имеют рабочие и служащие: мужчины — по достижению 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет. Женщины — по достижению 55 лет и при стаже работы не менее 20 лет. Некоторые работники совхозов не имеют полного трудового стажа, оформляются на пенсию по старости при неполном стаже работы.

Для того, чтобы получить пенсию по старости при неполном стаже, надо иметь общий стаж работы не менее 5 лет, в том числе не менее 3 лет непосредственно перед обращением за пенсией, в этом

3-летнем периоде допускаются перерывы в работе, не превышающие в общей сложности 6 месяцев. При этом те годы, в течение которых член колхоза не принимал участия в колхозном производстве по уважительным причинам, не считаются перерывом в вышеуказанном 3-летнем периоде.

К числу уважительных причин относятся: служба в рядах Советской Армии, работа в организациях или на предприятиях по специальному направлению, работа на выборных должностях или по набору в промышленности и на стройках, командировки, прохождение военных сборов, болезни, отпуск.

В указанных случаях время работы в колхозе засчитывает-

ся в стаж при условии, если бывший колхозник зачислен на работу в совхоз в течение 1 месяца с того дня, когда отпали уважительные обстоятельства, препятствующие своевременному зачислению в совхоз, а при увольнении из Советской Армии в течение 3 месяцев (не считая времени проезда к постоянному месту жительства).

Обращение за пенсией по старости при неполном стаже должно последовать в период работы или не позднее месячного срока со дня прекращения работы.

**МОСКАЛЕВА,**  
ст. инспектор районного отдела соцобеспечения.

## По следам наших ВЫСТУПЛЕНИЙ

В 22 номере (от 18 февраля 1961 г.) газеты «Вперед к коммунизму», в корреспонденции т. Николаева «Возмутительный поступок» сообщалось о грубости и фактах обмеривания молокосдатчиков со стороны лаборантки Троицкого молзавода Свиридовой.

Как сообщил в редакцию директор Ижморского головного молочного завода т. Троегубов, факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Поведение т. Свиридовой осуждено всеми работниками завода. Она серьезно предупреждена.

# Н. С. Хрущев в совхозе „Рославльский“

17 марта из Целинного края по пути в столицу Казахской ССР Алма-Ату Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев посетил овцеводческий совхоз «Рославльский», Джамбулского района, Алма-Атинской области.

Почти 2 тысячи километров отделили Акмолинск от этого хозяйства, расположенного в равнинной степи, почти у самых предгорий Северного Тянь-Шаня.

7 лет тому назад здесь простиралась безлюдная степь — урочище Карой. В 1954 году юноши и девушки, прибывшие сюда по зову партии, по велению сердца разбили брезентовые палатки, проложили первые борозды.

Сейчас в поселке совхоза 207 жилых домов, прекрасный Дом культуры, двухэтажная школа — восьмилетка, столовая, детский сад, детские ясли, магазин, пекарня, баня. На четырех фермах хозяйства капитальные животноводческие постройки. Население поселка 2900 человек.

Тепло встретили дорогого гостя рабочие и специалисты совхоза, члены их семей. В Доме культуры глава Советского правительства встретился с рабочими, специалистами, руководителями хозяйства, передовиками соседних колхозов и совхозов. Н. С. Хрущев ознакомился с состоянием хозяйства, перспективами его развития. Директор совхоза А. Ф. Стерликов рассказал о деятельности хозяйства. В совхозе 37 тыс. гектаров паш-

ни и свыше 106 тысяч гектаров пастбищ. К началу этого года на его фермах насчитывалось 53 тысячи тонкорунных и полутонкорунных овец, 1600 племенных лошадей, около 1000 голов крупного рогатого скота Казахской белоголовой и Алатауской пород, без малого 750 свиней.

В первые годы освоения целины совхоз занимался возделыванием зерна, преимущественно яровой пшеницы и ячменя, и только с 1958 года принял овцеводческое направление.

За 7 лет родина получила от совхоза «Рославльский» 5,8 млн. пудов хлеба, около 20 тысяч центнеров мяса, 7700 центнеров тонкой и полутонкой шерсти. Вся произведенная за это время продукция оценивается в 6,6 млн. рублей (в новом масштабе цен). Директор подчеркнул, что все затраты на организацию совхоза составили 3 млн. рублей (в новых деньгах). И таким образом, они уже полностью себя окупили.

1960 год, — говорит Стерликов, — мы закончили с прибылью в 229 тысяч рублей в новых деньгах, в том числе сверхплановая прибыль составила 123 тысячи рублей.

Разговор заходит о специализации хозяйства. Н. С. Хрущев высказывает ряд ценных советов и рекомендаций, как рентабельнее вести хозяйство.

Большое место в беседе занял вопрос об обеспечении скота кормами, о строительстве животноводческих помещений.

По общему мнению, которое поддерживает Н. С. Хрущев, первостепенное значение приобретает сейчас забота о создании хороших бытовых условий для работников совхозов.

Беседа кончается. Ее участники переходят в просторный светлый зал Дома культуры, где собрались рабочие, специалисты, служащие хозяйства и соседние колхозники — казахи, русские, украинцы, белорусы, представители других национальностей.

На собрании выступили секретарь Джамбулского райкома партии Алма-Атинской области Ф. Зикринов, молодой чабан Е. Абдыкаимов, механизатор В. В. Кочуров, табунщик Р. Капаров. Они от всего сердца благодарили Н. С. Хрущева за посещение совхоза, рассказали о своей работе, успехах в развитии хозяйства, остремлении трудиться еще лучше.

Под аплодисменты собравшихся доярка из колхоза имени Джангильдина, Джамбулского района К. Таласбаева вручила Н. С. Хрущеву подарок — халат из зеленого бархата, украшенный казахским орнаментом. В национальном казахском халате Н. С. Хрущев и вышел на трибуну. Он поздравил участников собрания с успехами в борьбе за увеличение производства продуктов сельского хозяйства и пожелал им новых достижений. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

ТАСС.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Население Конго поддерживает законное правительство

БЕРЛИН, 19 марта (ТАСС). Предложение правительства Советского Союза о нормализации положения в Конго является большой поддержкой для Конго, так как это представляет собой основу для мира в стране, заявил в интервью газете «Бауэрн-эхо» статс-секретарь министерства внешней торговли законного конголезского правительства Антуан Кивева, посетивший международную ярмарку в Лейпциге. Мир в Конго, сказал А. Кивева, имеет огромное значение для Африки. Импералистам удалось найти продажных марионеток и вызвать хаос в стране. Это делается, подчеркнул статс-секретарь, с целью

возрождения колониального режима в Конго.

Однако империалисты, продолжал А. Кивева, ошибаются в своих расчетах. Конголезский народ понял, что Чомбе, Касавубу и Мобуту предали страну империализму и хотят вновь навязать народу колониальное иго.

Кивева подчеркнул, что конголезцы оказывают законному правительству Гизенги широкую поддержку. Ныне из 14 миллионов жителей страны, сказал он, 11 миллионов находятся уже на стороне борцов за национальную независимость, и недалеко то время, когда и остальные 3 миллиона станут на нашу сторону.

## Проникновение американского капитала в Африку

Париж, 19 марта (ТАСС). Америка предпринимает большие усилия для проникновения в Африку, передает корреспондент агентства Франс Пресс из Лондона. Такой вывод, пишет корреспондент, по-видимому, следует сделать из опубликованного сегодня в Лондоне сообщения, что американская нефтяная компания «Анимойл» намерена построить в федерации Родезии и Ньясаленда нефтеочистительный завод стоимостью в 18 млн. фунтов стерлингов.

Комментируя это сообщение, газета «Санди-диспетч» пишет: этот факт свидетельствует о том, как будут развиваться события. Он составляет часть разработанной президентом Кеннеди политики, предусматривающей, что Соединенные Штаты будут проявлять большой интерес к африканским делам. Проект строительства нефтеочистительного завода — это проект проникновения в Африку американского крупного капитала.

## Встреча Н. С. Хрущева со строителями

18 марта в Алма-Ате Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев вновь встретился со строителями. На совещании продолжалось начатое в Акмолинске обсуждение вопросов организации строительства в сельскохозяйственных районах Казахста-

на. Были рассмотрены проблемы сооружения жилья, возведения животноводческих помещений и зернохранилищ. В работе совещания приняли участие секретарь ЦК Казахстана Д. А. Кунаев, секретарь Целинного крайкома партии Т. И. Соколов, министр

сельского хозяйства СССР М. А. Ольшанский и другие. После совещания Н. С. Хрущев осмотрел близ Алма-Аты двухэтажный дом с вертикальным расположением квартир. Дом построен из железобетонного каркаса с камышитовым заполнителем.

ТАСС.

Из зала суда

## За преступную халатность — к строгой ответственности

Москва, 17 марта (ТАСС). Судебная коллегия Московского областного суда рассмотрела дело о преступной халатности бывших руководителей совхоза «Комсомольский» Талдомского района — директора А. Г. Микаэляна и главного зоотехника К. К. Номерованного. По их вине в 1960 году в совхозе пало 2182 свиньи — одна треть всего поголовья. Государству нанесен убыток в 26723 руб. (в новых деньгах).

Директор не позаботился о своевременном ремонте свинарников. Эта работа была завершена лишь в октябре и

ноябре. До этого основная масса животных содержалась в летних лагерях и в непригодных помещениях.

Безответственно отнесся бывший директор и к обеспечению свиней кормами. В результате начался массовый падеж свиней.

Под статью Микаэляну оказался и подсудимый Номерованный. Главный зоотехник ничего не сделал для предотвращения гибели свиней.

На основании статьи 172 Уголовного кодекса РСФСР 1960 года суд приговорил А. Г. Микаэляна и К. К. Номерованного к одному году исправительных работ.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА, Лейпциг. Международная весенняя ярмарка 1961 года. Большой интерес у посетителей советского павильона вызывает впервые экспонируемая на ярмарке автоматическая поточная линия для обработки деталей автомашин «ЗИЛ-130».

Фото Центральбильд.

## По дорогам Африки



Указатели!..

## МАРИОНЕТКИ ВСТРЕВОЖЕНЫ

Ханой, 20 марта (ТАСС). Тревожно в эти дни во Вьетъяне, занятом мятежниками. Через город днем и ночью проходят грузовики с ранеными солдатами и офицерами. Бои приблизились непосредственно к самому городу. Вооруженные отряды патриотов перерезали дорогу Вьетъян — Фон-Хонг, заняв пункт На-Кха, сообщают, что бои идут в 16 километрах от города.

Во Вьетъяне разбрасывают листовки с призывом к сол-

датам и офицерам мятежников переходить на сторону правительственных войск и частей Патет-Лао. Участились случаи неповиновения и отказа солдат мятежников идти на фронт.

Радио «голос Патет-Лао» сообщает о столкновениях американских и тайландских солдат с солдатами и офицерами мятежников.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.